

СОЗВЕЗДИЕ ТАТЬЯН

25 января обладательницы этого имени отметили свой праздник



Татьяна Глухова. Фото из личного архива.

Каждый год в России традиционно отмечают День студента, или Татьянин день по православному календарю. Изначально этот праздник был церковным. Он связан с почитанием мученицы Татианы.
Екатерина ЕРОХИНА

Детский сад № 8. Татьяна Глухова

Воспитатель детского сада № 8 Татьяна Глухова родилась в селе Большой Студенец Сасовского района. Родители работали строителями. Она училась в школе № 6, окончила заочно Zubovo-Полянское педагогическое училище. Начала работать помощником воспитателя в детском саду № 13. В детском саду № 8 работает 28 лет. В группе Татьяны Евгеньевны «Семицветик» 24 человека. Работать ей очень нравится. Муж служит в Сасовской пожарной части, у них двое детей и трое внуков. Старшая дочь Ольга пошла по стопам матери и работает воспитателем в детском саду в Рязани.

Татьяна считает, что в коллективе самое важное взаимопонимание и уважение:

– Когда ценишь человека, он идёт тебе навстречу. Важно помнить, что уважение и доброта не менее важные качества, которые делают коллектив дружным.

Татьяна Бугаева

Заведующая детским садом Татьяна Бугаева родом из города Sterlitaмак. Переехала в Сасово вместе с родителями в 1976 году. Пока Татьяна ходила в детский сад № 8, родители работали на заводе. После окончания десяти классов в школе № 6 поступила в Качимовское педагогическое училище. После пошла работать в детский сад № 11 и заочно училась в Рязанском педагогическом университете. Воспитателем в детском саду № 11 работала 15 лет. В 2009 году – заведующей. Ещё со школы Татьяна Леонидовна хотела стать воспитателем или учителем.

– Я не жалела никогда о своём выборе, – сказала заведующая.

Рабочий день начинается с организационных моментов. Вместе с заместителями обсуждают планы на день, затем отправляются в группы, чтобы поздороваться с вос-

питанниками, поговорить с ними. А затем снова работа с документами.

– Дети охотнее всего рассказывают про игрушки. Особенно про новые, из разных мультфильмов. Так как мультфильмы сама я не смотрю, дети мне рассказывают про них. Я должна быть в курсе событий, чем интересуются дети сейчас, – рассказала Татьяна Леонидовна.

Воспитатель, по мнению заведующей, должен, прежде всего, любить детей:

– Самое главное – любить ребёнка, и тогда он ответит взаимностью. Когда заходишь в группу – проходишь всякий стресс. Смотришь на детей и начинаешь непроизвольно улыбаться, понимая, что сейчас у них самая счастливая пора, они радуются всему и узнают много нового.

Главный девиз Татьяны Бугаевой: «Не жалуйся на время, ибо ты рождён, чтобы сделать его лучше».

Детский сад № 13

В детском саду № 13 педагогических работников 18 человек, всего 10 групп. Трудятся на благо детей пять Татьян. Трое работают помощниками воспитателя, одна – воспитатель, а другая – шеф-повар.

Татьяна Васильева

Татьяна Васильева родом из села Устье. Училась в Рязанском аграрном техникуме на ветеринара, но жизнь не предсказуема, изменчива, поэтому год назад она стала помощником воспитателя. Есть муж, дочь и двое внуков:

– Моя дочь тоже работает помощником воспитателя в детском саду № 7.

По мнению Татьяны Владимировны, воспитатель и его помощник должны быть добрыми, отзывчивыми и активными:

– С детьми работать интересно, узнаёшь от них много нового. Наблюдать за их развитием и помогать познавать мир – вот что греет душу работающим с детьми.

Татьяна Захаркина

Помощник воспитателя Татьяна Захаркина родилась в Сасове, училась в промышленном техникуме на повара.

Мама двух девочек: старшая ходит в школу, а младшая в тот же детский сад, где работает Татьяна. Муж работает в коммунальном предприятии «Сасовские тепловые сети». Быть в хорошем настроении ей помогают семья и поддержка близких.

– С детками никогда до этого не работала. В саду была открытая вакансия, решила попробовать. Поняла, что не зря выбрала именно этот путь – работа с детьми мне очень нравится, – рассказала Татьяна Владимировна.

По её словам, воспитанникам нравится рассказывать, как они провели выходные, чем занимаются с родителями, какие у них домашние животные.

Главная гордость Татьяны Захаркиной – отец. Она считает его очень отзывчивым человеком с большим сердцем:

– Какая бы ситуация ни была, он поддерживал меня. Всегда учил доброте, говорит, что она всегда вернётся, если делать добро от всей души, с теплотой и любовью.

Татьяна Фролова

Воспитатель Татьяна Фролова родом из Качимова. Отец работал на теплоходе, перевозил грузы, а мама – бухгалтер. В Сасово переехала за мужем, он работает на тракторе на сельхозпредприятии. Младшая дочь в этом году пошла в первый класс, а старшая учится в седьмом классе. Татьяна окончила Качимовский педагогический колледж, сейчас учится в Московском финансово-промышленном университете «Синергия» по специальности «педагогика и психология дошкольного образования». Воспитателем мечтала стать ещё в детстве: рассматривала мягкие игрушки и «обучала» их. В семье Татьяны Сергеевны не было преподавателей, но так вышло, что её брат выбрал себе в жёны тоже представителя педагогической профессии – логопеда.

Начала свой трудовой путь помощником воспитателя в детском саду № 4, а затем пришла на должность воспитателя в детский сад № 13, где работает уже четыре года. Рабочий день, по её словам, проходит очень энергично. В данный мо-



Татьяна Бугаева. Фото из личного архива.

мент под её руководством группа детей до одного года.

– В нашей профессии главное – доброта. Маленькие дети тонко чувствуют людей, поэтому важно приходить на работу в хорошем настроении, стараться найти подход к каждому ребёнку. Также педагог должен быть творческим. Не только обучать, но и подбирать на себя различные роли в представлениях, сценках, создавать ребятам весёлые и подвижные занятия, – отметила воспитатель.

В коллективе самое главное, по мнению Татьяны, сплочённость:

– У нас дружный коллектив. Если обратишься к кому-то за помощью, советом, то тебе всегда помогут и поддержат.

Татьяна Сазыкина

Татьяна Сазыкина родилась в Сараевском районе, затем переехала в Рязань, училась на повара, вышла замуж. Переехать в Сасово решила, чтобы быть ближе к родственникам. Помощником воспитателя работает десять лет. У неё три внучки и три внука. Самому старшему семь лет, а младшей в этом году исполнится год.

– Возраст воспитанников у нас в группе от года до двух. За малышами очень интересно

наблюдать, ведь они уже начинают показывать характер. Кто-то более требовательный, кто-то застенчивый. Одни быстрее учатся ходить, другие говорить. Участвовать в их воспитании очень интересно. Считаю, что это тот труд, который нужно выполнять с максимальной ответственностью, ведь в ранние годы в человека закладывается самое основное и необходимое в жизни, – поделилась Татьяна Сергеевна.

Татьяна Максимкина

Татьяна Максимкина родилась в селе Мокрое Сасовского района. Окончила Сасовский промышленный техникум по профессии «повар». Сын Татьяны Александровны учиться во втором классе школы № 6. Он увлекается рисованием и сборкой конструкторов. Татьяна любит активный отдых – ездит на велосипеде. Работает шеф-поваром в детском саду десять лет. Повара работают в две смены, в плотном графике. Как только раздаёт детям завтрак, сразу же приступают к готовке обеда, затем полдника. Главное в коллективе для неё – это поддержка и единство. Так же, как и предыдущие женщины, отметила, что коллектив в саду очень сплочённый и дружный.



Татьяна Захаркина, Татьяна Васильева, Татьяна Сазыкина, Татьяна Максимкина и Татьяна Фролова. Фото автора.

СПРАВОЧНО

До революции в календаре Русской православной церкви день памяти святой приходился на 12 января. По преданию, её казнили именно в этот день. После прихода к власти в России большевиков страна сменила Юлианский календарь на Григорианский, принятый на Западе. А Церковь продолжала и продолжает придерживаться Юлианского календаря – так называемого «старого стиля». В результате произошёл сдвиг церковных дат по светскому календарю вперёд на 13 дней.

По преданию, Татьяна жила во II–III веках в Риме. Её родители были христианами и воспитывали дочь в благочестии. С наступлением совершеннолетия она решила посвятить себя Богу, поэтому приняла обет безбрачия. Известно, что она помогала малоимущим и нуждающимся членам христианской общины. С приходом к власти Александра Севера в империи устроили массовые гонения на христиан. Схватили и Татьяну. Её заставляли поклониться статуе языческого бога Аполлона. Она отказалась, за что её пытали. Согласно преданию, «следы мучений чудесным образом исчезали с её тела».

В России этот день многие столетия не был особо примечателен, хоть его и отмечали в храмах. Однако в 1755 году церковный праздник обрёл новый, теперь уже общенародный, смысл.

Именно в этот день в 1755 году императрица Елизавета Петровна подписывает указ «об учреждении в Москве одного университета и двух гимназий».